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Feltámadunk ... 
Irta: Király Péter. 

Ti, akik gonosz uton jártok, 

: Kiktől annyit szenved hazátok, 

Ha lesujt Isten ostora : 

Ti nem támadhattok fel soha! 

Mi, a kik ma párják vagyunk: 

Feltámadunk ! Feltámadunk ! 

Szabadságnak, erénynek, hitnek 

Istenérzelmei hevitnek; 

Bár sujtson a zsarnoki gazság, 

A megtaposott szent szabadság 

Csatatéren bár meghalunk : 

Feltámadunk! Feltámadunk ! 

Hallgassatok rám hivő lelkek ! 

— Mindég az Istennel pereltek 

Azok, a kik a jókra törtek : 

Mind feltámadt, a kit megöltek! 

Mi az Isten pártján vagyunk: 

Feltámadunk ! Feltámadunk ! 

Javíthatatlan gonosz párák 

Az égboltot sárral dobálják; 

De rajtok az ég bosszut áll: 

Arcukra vissza hull a sár. 

Mi értük is imádkozunk: 

Feltámadunk! Feltámadunk ! 

Ha elnyomják a jót a rosszak 

8 garázdálkodnak, a mint szoktak... 

Mi türünk, a mig türhetünk, 

De aztán ... igaz Istenünk 

Nevében bárha meghalunk : 

Feltámadunk ! Feltámadunk ! 

(Debrecen) 

országos dalosversenyekről 

FELTÁMADÁS. 

ÜUdvözöllek szent Feltámadás 

Hozsánna néked dicső Messiás. 

A feléd szárnyaló kebel 

Kér, hogy közénk ujólag jöji el... 

A küzdő Hazán lengjen áldás, 

Hozsanna néked dicső Messiás ! 

Rombold szét a rut pártérdeket, 

Küldj béke-angyalt, hogy szeretet 

Honoljon az emberek szivében 

S piruljon arcán annak szégyen, 

Ki e nemzet célja ellen ás, 

Hozsánna néked dicső Messiás! 

Legyen öröm s megelégedés, 

Muljon el már minden szenvedés. 

Reményeinket váltsd valóra 

S ha kell, hát üssön az az óra, 

Mikor eljő a leszámolás, 

Segits meg minket dicső Messiás ! 

Hozz egy nagyszerü Feltámadást, 

Hogy testvérnek tekintse egy a mást, 

Az erős kar serény munkája 

A jólét sugarát takassza 

S ha zúdul ránk kinos csapás : 

Te légy megmentőnk dicső Messiás ! 

Hallgasd meg e husvéti imát, 

Lássuk boldognak már e hazát 

S ha az a nap egyszer felvirrad, 

Mely erőt és uj életet ad : 

Tied lesz minden szivdobbanás, 

Ő, jer hát közénk el Messiás ! 

Fülei-Szántó Endre. 

A székely közmivelődés nevében. 
(A Székelyudvarhelyi Székely Dalárda huszonötéves jubileuma.) 

Huszonöt éve immár, hogy a ,Székely- 

udvarhelyi Székely Dalegylet" a közmivelő- 

désre ható munkáját teljesíti. Az ilyen jubi- 

leumi évfordulót szokás megünnepelni, s a 

Dalegylet ilyen ünneplést akar végbevinni. 

De nem azzal, hogy magát holml külső di- 

szitések és dicséretek központjában állitsa, 

hanem azzal, hogy müködésének ujabb for- 

dulatokat és jelentősebb lendületeket adjon. 

Jubilemi ünnepség fejében uj és nagy 

kiterjedésü társadalmi müűködésre készülünk. 

Eddigi müködése alatt is elérte a dal- 

egylet, hogy Székelyudvarhelyen s0k-sok 

nemzedék izlését nevelte a dalmilvészet révén, 

s hozzátartozó közönségének látkörét tolyton 

emelte egy finomabb, tisztább müűvelődési 

fok területére. Ezen a benső munkán kivül 

első és talán olyan alakulat is volt, mely a 

székely mivelődés hirnevét, becsületét, dicső- 

ségét az ország közönsége előtt is képvi- 

selte és kiérdemelte. A budapesti és fiumei 
ezüst koszo- 

rukat hozott haza, s nagynevü müértők ité- 

lete szerint az ország összes dalárdái között 

a harmadik helyet vivta ki a székely név és 

székely mivelődés számára. És teljesítette 

évről-évre azt a nemzeti hivatást, hogy Er- 

dély délkeleti szögletéből propagativ erőket 

sugárzott kitfelé, a környező nemzetiségi te- 

rületek jelentős gócpontjain tiszteletet szer- 

zett a magyar kulturának, a nemzetiségi vá- 

rosok közönsége előtt ünnepi szokássá és 

rokonszenves megértéssé tette a székelység 

polgári öntudatát és hazaszeretetét. 

És megkezdette éppen a legujabb idő- 

ben azt a nagyjelentőségü mozgalmat, mely- 

nek eredményeképpen a székely anyaváros- 

nak s ezzel a székelységnek kulturális tö- 

lénye lesz elvitathatlanná, de a kulturális 

fölény utján ez a székely város társadalmi, 

gazdasági, anyagi előnyök kivivására is ké- 

pessé válik. A mozgalom megindult azon, 

hogy a Gróf Zichy Géza és Dr Bárczy István 

elnöksége alatt álló ,Országos Dalos Szö- 

vetség"-nél sikerült dalárdánknak kivinnie, 

hogy a szövetségnek jövő évben kezdődő 

kerületi szervezése Székelyudvarhely várost 

kerületi központtá fogja avatni, s ezzel Er- 

dély délvidéki hét vármegyéjében Székely- 

udvarhely lesz a dalmüvészet székhelye. A 

város tehát kulturális jelentőségében egyenlő 

rangra emelkedik, szoros relációkba jut azok- 

kal a többi kerületi központokkal, melyek 

mind az ország első városai, amilyenek Bu- 

dapest, Debreczen, Győr, Kassa, Kolozsvár, 

Kecskemét, Pécs, Pozsony, Szeged és Temes- 

vár. Sikerült elérnünk ezt dalegyletünk ed- 

digi hirneve utján, azzal a megfontolásra 

ható és szivós agitációval, melylyel kimu- 

tattuk ez ország összes dalegyleteinek szer- 

vezete előtt, hogy Székelyudvarhely az erdélyi 

délvidék magyarságának társadalmi és kul- 

turális központja. 

A figyelmet felhivtuk városunkra, s en- 

nek eredményei el nem maradhatnak. Csak 

éppen az szükséges, hogy a felhivott figyel- 

met továbbra is ébren tarthassuk, s Székely- 

udvarhely képviseletében annak dalegylete 

elismerésre méltóan léphessen tel az ország 

előtt. E fellépés sikere esetén Székelyudvar- 
hely mindig megmarad az országos jelentő- 
ségü kulturális központ helyzetében és rang- 

jában. Máris előbbi agitációnk eredményekép- 
pen igéretet kaptunk, hogy az 1914. évi or- 
szágos dalosversenyt Székelyudvarhelyen 
rendezi a dalos szövetség, azonkivül minden 

második-harmadik évben a székelyudvar- 

helyre bizott hét vármegye kerülete is dalos- 
versenyeket tart, s igy a versenyek müvé- 
szeti jelentőségein kívül itt egy állandóan 

ideáradó forgalom fog beállani. A dal ere- 
jével szerezzük meg azt, amiben rólunk a 

közgazdasági politika megfeledkezett. 
Városunknak, s ezzel a székelységnek 

ilyen következetes kitüntetése, országos ér- 
deklődés és rokonszenv szinvonalára eme- 
lése: ime ez a munkaprogramm, amit hu- 

szonötéves jubiletnmunk megünnepléseként 

feladatul vállaltunk ! 
Ehhez kérjük a székely városoknak, e vá- 

ros minden messzi és közellevő fiának, s a 
városok utján érvényesülő egész székely tár- 

sadalomnak a segitségét. Nem alamizsnát 

koldulunk, hanem olyan kulturális befekte- 

tést ohajtunk összehozni, mely kiszámithat- 

lan erkölcsi és anyagi eredményeket lesz 
hivatva elérni. Dalegyletünk megtette az első, 

sulyos és nagy munkáju lépéseket; most az 

a szükséges, hogy végbevihesse a kezdet 

folytatását is. Az a szükséges, hogy az or- 
szág közmivelődésének egyik legnagyobb 
szervezetében, az Országos Dalos Szövetség- 
ben elsőrangu dalegyletként képviselhessük 
nemcsak a várost, de az egész székelységet. 
Evégett a Dalegylet az idei budapesti orszá- 

gos dalosverseny harmadik dijára bejelen- 

tette pályázatát, a pályázat sikere érdekében 

lelkesülten szervezkedik és folyton képzi 

erőit, s bizik a Dávidokat segitő Istenben és 

saját becsületes törekvésének nagy akaratá- 
ban, hogy városának és a székelység hir- 

nevének ismét elhozza a koszorus diadalt. 

Azonban a versenyen való részvétel 

költségekkel jár, amiknek viselésére dalegy- 

letünk, szerény anyagi viszonyok között élő 

tagjait nem kötelezhetiük. Mintegy 4000 ko- 

rona az a költség, amibe a dalegylet 34 tag- 

jának egyenruházata, Budapestre utazása, s 

a budapesti öt napos versenyen való napi 

ellátása belekerül. Ezt az ösézeget kell ösz- 

szehoznunk, hogy vele városunk és a szé- 

kelység jelentőségét előtérbe helyezhessük, 

s az első fellépés erkölcsi sikere utján Szé- 

kelyudvarhelyet mindörökre kulturális köz- 

ponttá avathassuk. Bizunk benne, hogy akik 

a székely anyaváros társadalmi és nemzeti 

nagyrahivatását akarják; a kik a kulturális 

forgalom révén a gazdasági torgalom beállá- 

sának szükségszerüségét ismerik; akik nem- 

csak külső hiuságot és büszkeséget látnak 

a székelység hirneve terjesztésében, hanem 

a magyarság fejlődésének nagy kötelességét 

is: azok megértenek minket, s adományaik- 

kal lehetővé teszik, hogy Dalegyletünk jubi- 

leumot üljön. Jubileumot uj munkával, ha- 

talmas feladatok sikeres kivitelével, a székely- 

ség szellemi erejének diadalos meghordozá- 

sával. 



o SZÉKELY-UDVARHELY 

A székely közmivelődés nevében kérjük 
ezt, s bizva hisszük, hogy mindenki meg- 

érti kérésünknek nagy célokért vágyó, ben- 
sőséges, igaz szavát. 

Székelyudvarhely, 1912. március hó. 

Gróft Mikes János Dr Válentsik Ferenc 
szombathelyi püspök, Székelyudvarhely város 
a gyüjtés védnöke. orsz. képv. a gyüjtés védnöke. 

Dr Sebesi János Dr Ráczkövy Samu 
Udvarhelyvármegye alis- Udvarhelyvármegye tb t 
pánia, a gyüjtés védnöke. főorvosa, a gyüjtés védnöke. 

Dr Paál Arpád Nagy János 
Udvarhely várm. tőjegyzője, iparosmester, 

a Dalegylet elnöke. a Dalegylet alelnöke. 

Tamás Gáspár Horváth József 
iparosmester, református kántor, 

a Dalegylet alelnöke. a Dalegylet karnagya 

Benedek Géza .Nagy Pál 
iparosmester, vármegyei árvaszéki iktató 

a Dalegylet pénztárnoka. a Dalegylet titkára. 

Koronkay Ferenc 
iparosmester, a Dalegylet ellenőre. 

Az adomány összegét Benedek Géza 

iparosmester, dalegyleti pénztáros cimére kell 
befizetni, a gyüjtőivet pedig a Dalegylet el- 
nöksége cimére kell vissza küldeni. 

k 

Ennek a felhivásnak nemes célját és el- 
ismerést érdemlő, törekvését jelentőségesen 
kiemeli az a szives hangu levél is, melyet 

a mozgalom illusztris fővédnöke, Gróf Mi- 

kes János püspök intézett az elnökhöz. A 
levél szövege a következő: 

Tekintetes Dr Paál Árpád, vármegyel 
főjegyző urnak, mint a ,Székelyudvarhelyi 
Székely Dalegylet" elnökének Székelyudvar- 
helyt. Köszönettel vettem Tekintetes Urasá- 
godnak, mint a ,Székelyudvarhelyi sSzékely 
Dalegylet? elnökének f. évi március hó 18- 
án kelt levelét, az abban ismertetett kultu- 
rális és hazatfias mozgalmat, mint amely 
első sorban a székelység müvelődési és er- 
kölcsi szinvonalának emelését célozza a le- 
hető legszivesebben pártolom, a felajánlott 
védnöki tisztet örömmel fogadom el, illetve 
megengedem, hogy e védnökségemet a moz- 
galom támogatására vonatkozó felhivásaik- 
ban jelezzék, s midőn az egész akcióra Isten 
bőséges áldását kivánom és főpásztori ál- 
dásomat küldöm, egyben a dologi kiadások 
fedezégére, illetőleg az ügy pártolásakép 100 
koronát mellékelek. Szivélyes hazafiui üd- 
vözlettel vagyok, Szombathely, 1912 évi 
március hó 29-én, Mikes János gróf szom- 
bathelyi püspök. 

A é8zékely Dalárda lelkes hangu felhi- 
vásának im ez a fenkölt lelkü válasz az első 

visszhangja. Városunk és az egész székely- 

ség müvelődése nevében biztosan elvárhat- 
juk, hogy mikor a dalegylet most a napok- 

ban szétküldi felhivását, arra mindenünnen 

az első visszhanghoz méltóan sorakozó fe- 
leletet ad közönségünk. 

A politikai holyzetről. 
Az ujból felmelegitett és előtálalt kor- 

mány bemutatkozása három napig tartott. 

Hétfőn, kedden és szerdán mosdatta meg az 

ellenzék őket a képviselőházban. 

Elsőként Kossuth Ferenc, aki hosz- 

szas betegsege után most jelent meg pártja 

élén a képviselőházban, kérte számon Khuen- 

től az ország jogait és határozati javaslatot 
terjesztett be fölirati bizottság kiküldésére. 
Kossuthot az egész ellenzék hosszasan ün- 

nepelte magas nivóju felszólalásáért. 

ilolló Lajos a Justh-párt nevében itélte 

el a kormány ingatagságát s hozzájárult 
Kossuth javaslatához épen ugy, mint Zichy 
Aladár gróf a néppár és Egry Béla a pár- 
ton kivüli függetlenségiek részéről. 

Andrássy Gyula gróf próbálta védel- 

mezni a kormányt s ezzel sikerült levetnie 
a koalició idejében viselt álarcát is, ame- 
lyet oly ügyesen tudott viselni. Hiszen az 
Ő csalafinta politikájával vitte az ellenzéket 
csapdába annak idejen. Ravasz viselkedése 
méltó a Khuen rókaságához. 

Szabó István a kisgazdák nevében pár- 
tolta Kossuth javaslatát, Zboray Miklós pedig 

a Khuen által hangoztatott veszedelem lé- 
nyeg t kérte számos. 

Apponyi Albert gróf a kormány impar- 
lamentaris eljárását fejtegette és utolsónak 
Batthyány Tivadar gróf támadta a kormányt 
a választójogi reform elodázása és a hor- 
vátországi állapotok miatt. 

Kedden Bakonyi Samu volt az első 
felszólaló, aki megállapitotta, hogy a kor- 
mány önmagát dezavuálta. Polónyi Géza pe- 
dig egyszerü, világos érvekkel bebizonyitotta, 
hogy a mai hatvanhetes rendszer még a 
67-es jogállományt sem képes többé megvé- 
védeni. Ezért a kormány ellen végsőkig fog- 
nak küzdeni. 
Dégy Zoltán felszólalása volt a nap ese- 
ménye. Hazugsággal, ha az nemes szándék- 
ból indulna is kijaz élet igazságainak utjába 
állani nem lehet — mondotta Désy. A vál- 
ság ilyetén megoldásának módja lesiklás a 
felelős miniszteri kormányrendszer teréről. 
A kormány a maga felelősségét a királlyal 
leplezi. Pártjával együtt a végső eszközöket 
is igénybe fogja venni s az ország jogaiba 
való illetéktelen beavatkozás visszautasitását 
képviselni fogja a delegációban is. 

A mumiáknak nevezett főrendek pedig 
ezzel szemben a kormányt lojálisan megélje- 
nezték és mindent tudomásul vettek. Termé- 
szetesen ehhez a főuri házhoz az ország 
népének semmi köze nincs. Ezek még a 
rendi élet viágából itt feledett üres dekó- 
rumok. 

Szerdán fejezték be a nagyarányu vitát, 
melyet Khuenék tiszta ravaszságból rendez- 

tek ugy, hogy épen a husvéti szünet előtt 
pár nappal legyen. Ha igy nem csinálják, 
valószinüleg hetekig sem tudtak volna be- 
mutatkozni a másodszori felmelegités után. 
Igy aztán az ellenzéki pártok könnyen bele- 
egyeztek, hogy a megtépászott kormány le- 
szálljon a világcsufjára odaállitott pellengér- 
ről. A feliratkozott szónokok törülték nevü- 
ket, kivéve Ráth Endre, Kovács Gyula és 
Lovászy Márton képviselőket, kik alaposan 
végig porolták a Khuen kormány gyvalázatos 

merényletének szennyesét. 

Khuen gróf miniszterelnök próbált vé- 
dekezni, de semmi alapot nem talált és igy 
üres szalmacséplés maradt felszólalása, Ta- 
gadni tagadott, de bizonyitani semmit nem 
tudott. Elkeseredésében mi telhetett tőle, na- 
gyot ütött az uj választással való fenyege- 
téssel a saját fejére. Hiszen csak épen ez 
hiányzik. Most jöjjön választani. Ugy jar, 
mint a koalició idejében a hires szabadelvü- 
párt. Még hirmondó sem kerül belőlük az 
ország házába. 

Az ülés végén Batthyány Tivadar gróf 
tiltakozott a Justh-pártról s azután a mun- 
gók siettek a kormány kinevezéséről szóló 
királyi kéziratot tudomásul venni. A képvi- 
selőház üléseit e hó 12-ikéig elnapolták, 
amikor ismét a katonai javaslatokkal kezdi 
meg kisérleteit a kormány - a reményte- 
lenség jegyében. Az ellenzéki pártok pedig 
ismét csatasorban állanak e javaslatokkal 
szemben és ha pár hétig áll is még a kor- 
mány, akkor véglegesen letünik, mert er- 
kölcsi alapja nem volt, nincs s mostani vál- 
lalkozásával beigazolta, hogy nem is lehet. 
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Horvátországban is nagy bajok vannak, 
Cuvaj Ede bánt királyi biztosnak nevezték 
ki és felfüggesztették a szabadságokat. Khuen- 
Héderváry Károly gróf horvát báni politikája 
tehát feltámadt. A sajtó szabadságát korlá- 
tok alá vonták, az előleges censurát elren- 
delték. A gyülekezési jogot felfüggesztve, ki- 
rályi rendőrbiztosságokat állitanak fel. Szó- 
val az alkotmányt egyszerüen konfiskálták s 
a képviselőválasztások kiirása elmarad. Okot 
erre azzal szolgáltattak, hogy a horvát-szerb 
koalició a Magyarországtól való elszakadás 
mellett foglalt állást s ez a küszöbön állott 
választásokkal többségi uralmat nyert volna, 

szám 
Ez a hátborzongató állapot óriási izgalmat 
keltett Horvát-Szlavon. Dalmá országban. A 
pártok valamennyien hangoztatják, hogy ez 
intézkedésnek semmi gyakorlati eredménye 
nem lesz s a hozzánk való viszony erősité- 
sére sem fog szolgálni. 

Fegyelmi jog a 
közigazgatási szakban. 

(Irta Dr Felszeghy Béla besztercenaszódvár- 
megyei aljegyző, tb. főszolgabíró. Ára füzve 9 K, me- 
ritett boritékban 10 K.) 

Valamint minden ország lalpöve a 
tiszta erkölcs, azonképen Magyarország al- 
kotmányának fundamentuma is a becsületes, 
tisztességes, jóravaló közigazgatás. A köz- 

igazgatást pedig ilyenné, csakis a tisztvi- 
selők tehetik, miután az ők törvényes irá- 
nyitása, befolyása alatt áll a közönség jó, 
avagy rossz nyomon való haladása. 

Igen ám, de fejétől büzlik a hal s eb- 
ből önként következik, hogy Magyarországon 
a milyen a pásztor (a belügyminiszter és a 

vármegye főispánja), szakasztott olyan maga 
a közigazgatás is le az utolsó bakterig. 

Akinek eziránt netalán kételyei volná- 

nak, az feltétlenűl szerezze meg Felszeghy 

Béla kiváló közigazgatási szakirónk ,„Fe- 

gyelmi jog a közigazgatási szakban" cim 

alatt irt, 264 oldalra terjedő könyvét és ál- 
litásunk ténylegességéről abból azonnal meg- 

győződik. 
Az e téren uttörő kiváló szakkönyv elő- 

szavát Dr Viczián István bolügyminisz- 

teri titkár irta és ebben találóan mondja, 

hogy ,Felszeghy Béla e munkája a gondo- 
latok özönél kelti" fel az olvasóban, Ez tény. 

Minket pl. a ma érvényben levő közigazga- 

tási fegyelmi rendszer megdöhbentett és ön- 

kéntelenül azt a kérdést tolta előnkbe, ho- 

gyan türheti ezt az ázsiai állapotot a mostani 

magas intelligenciával biró törvényhatosági, 

városi és községi tisztviselői ker!? Az Or- 
szávos Egyesületeknek, a fizetési rendezésen 

kivül, ennél fontosabb feladatuk nem lehet. 

Hiszen a mai fegyelmi rendszer mellett, 
önálló gondolkozásról, cselekvési képesség- 

ről a tisztviselőknek álmodniok sem szabad. 

Ezt érzi, tudja minden ámbiciózus tiszt- 
viselő. Szomoru példáit lehetne felsorolni a' 

főispáni despotizmus e téren uralkodó tul- 
csapongásainak, mely határt nem ismer, mert 

tételes törvényben megszabott határa nincs. 

A hány kormány, a hány főispán jön, 

ugyanannyi fajtája keletkezik a közigazga- 

tásnak Magyarországon. Ami ma erény a 

tisztviselőnél, holnap fegyelmi ok lehet. At- 

tól függ, hogy a főispán mikép akarja ke- 

zelni az illetőt. 
Hát ez nem jól van igy. Szolgálati tör- 

vényt kell hozni a tisztviselők jogai és kö- 
telességeire. El kell zárni a tulkapásokra haj- 

landó főispáni hatalmaskodásnak utjait. Ne 
a főispán, hanem a törvény szabjon határt, 
melyen belül a tisztviselők a legalsóbb fok- 
tól föl a legmagasabbig müködjenek Ez 

nemcsak tisztviselői, ez országos érdek. 
Dr Felszeghy Béla könyve akaratlanul 

is lerántja a leplet az ország közéletének 
testén rágódó sulyos sebekről. Nagy tudás- 
sal szedte össze a fegyelmi jog teljes meg- 
világitására szolgáló összes törvényeket és 
szabályokat s oly praktikus ügyességgel cso- 
portositotta, hogy azokból még a laikusabb 
közönség is teljes képet alkothat önmagának 
és a fegyelmi jogban bárki azonnal a leg- 
behatóbb tájékozottságra tehet szert köny- 
véből. 

Az elméleti és gyakorlati részere felosz- 
tott mü korántsem paragrafus halmazat, ha- 
nem maga az élet önérzetes, logikus, be- 
csületes megvilágitásban. Széles alapokon 
nyugvó, de csakis a szükséges adatokat fel- 
ölelő, tömör egészet alkotó könyv. Minden 
meg van és semmi sem felesleges benne. 
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A szerző nagy szolgálatot te
tt müvének 

Madásával és feltétlenül hiányt pótolt. Meg- 

érdemli e müű, hogy minél szélesebb kö
rben 

elterjedjen, melyre nemcsak igen becses 

artalmával, de technikai előállitásával is 

méltán rászolgált. 
Mutatványképen a főispán 

fegyelmi ha- 

talmáról szóló részt k
ésőbb közöljük. 

UREK. 
Boldog husvéti ünnepeket

 kivánunk 

m.t. előtizetőinknek, munkatársainknak és 

jóakaratú embertársaink mindegyikének ! A 

foltámadás örvendetes ünne
pe hassa át mind- 

nyájunk szivét, hogy testvér
ies egyenlő aka- 

rattal, szivós kitartással d
olgozhassunk ha- 

zánk és nemzetünk önállós
ágán, független- 

ségén s polgártársaink boldogság
ának létre- 

hozatalán, Egyuttal m. 
t. olvasóinkat érte- 

siteni kivánjuk, hogy lapu
nk közelebbi száma 

az unnepekre való tekintettel
 e hó 14-én 

(vasárnab) fog megjelen
ni 

A Dalárda és a szintársu- 

lat együttes estélye. A Szé
kely Da- 

járda e hó 8-án este 8 órától kezdő- 

dőleg a Budapest-szálló szi
nháztermé- 

ben vonzó számokból álló hangver- 

senyt és végeztével táncvigalmat fog 

tartani. Az erre vonatkozó meghivókat 

már szétküldötték, s az érdekes mü- 

sort teljes részletességgel mi is lekö- 

zöltük mult számunkban. Ujabban a 

rendezősegtől még azt a kedvező ér- 

tesitést kaptuk, hogy az am
ugyis gaz- 

dag müsor még a Szilágvi Dez
ső szin- 

társulata és az 51 gyalogezred zenek
ara 

közremüködésével is fog bővülni. A 

szintársulat egy kedves kis egyfelvo- 

násos, énekes vigjátékot fog előadni, 

melynek ,Fipsz, a hires nőszabó" a 

cime, s szintiszta vidámsága bizonvár
a 

sok derüt ad a közönségnek. A kato- 

nazenekar pedig a hangterseny ere- 

deti műsorának utolsó pontjában Er- 

nani ,Bordal" c. művében fogja ki- 

sérni a Dalegyletet. A helyára
k válto- 

zatlanul maradnak. Közönségünk
 a gaz- 

dag müűsoru mulatságra nag
y örömmel 

és érdeklődéssel készülődik. 

- Az időjárás országosan másodszori 

télre változott. Hó esett mindenütt és fagy 

volt. Nálunk Nagypéntekre virrad
ó éjjel fél 

centiméter vastagságu jégkéreg fagyott az 

álló viz tetejére és hó boritotta a tá
jat, hova 

a szem elláthat. Tegnapra virradó éjjel az- 

tán beborult. A levegő enyhbébb lett
 és egész 

nap esett az eső. Reggel a hőmérő
 6 Celsius 

fok meleget mutatott. 

Hokkant- és Myugdijegyleti k
özgyü- 

lés Székelyudvarhelyt. A magy arországi mun- 

kások rokkant- és nyugdijegyl
etének székely- 

udvarhelyi 1838-ik fiókpénztára e hó 9-én 

(kedden) d. u. 3 órakor a polgári önképző- 

kör nagytermében fogja megta
rtani Vl-ik évi 

rendes közgyülését, melyre a tagokat és az 

érdeklődő közönséget ezuton hiv
ja meg az 

elnökség. Ez a szédületes gyorsasággal és 

bámulatosan nagy arányokban fejl
ődő intéz- 

mény 1903 ota 1.635,000 koronát fizetett 

ki 1323 rokkant, 363 árva és számos öz- 

vegy segélyezésére. Törzsvagyona 7.687,137 

K, különalapok 518,863 K, összvagyo
n tehát 

8 millió 205,500 K. A mult évi vagyonsza- 

porulat 1.592,619 korona. Ne késlekedjék ! 

Legyen tagjal Saját érdekében áll, hogy ön- 

magáról mindenki gondoskodjék. Udvar
hely- 

vármegye területén jelenleg hat fiókpénztár 

müködik. Székelyudvarhelyt 155, Székely
ke- 

reszturt 57, Parajdon 48, Szentkeresztbá- 

nyán 75, Lövéte községben 83 és Olaszte- 

leken 98 fizető taggal. Egyetlen községnek 

sem volna szabad hiányoznia e csekély ál- 

dozatot kivánó és azzal szemben örökö
s ke- 

nyeret biztositó intézményből. Ha már mene- 

dékházat nem létesit a vármegye vezetősége, 

müködjék közre abban, hogy a papok, ta- 

nitók és jegyzők utján ismertesse meg e 

nagyszabásu intézmény előnyeit a lakosság- 

gal. Vegye ki ezzel a koldusbotot a nép ke- 

zéből - örökre. Magyarország és ebben a 

szegény Székelyföld akkor lesz boldog, meg- 

elégedett, ha egyetlen ember sem ismeri 

majd a koldusbotot, Utat-módot kell erre 

adnia a vezetőknek, mert az legszentebb kö- 

telességünk. Az ilyesmikkel az alispáni évi 

jelentés is foglalkozhatnék —– jövőre... 

- Uj ügyvéd. Dr Borosnyay Pál ügy- 

véd — mint értesülünk – e hó 10-én ügy- 

cédi irodáját Székelyudvarhelyt, Árpád-utca 

4. szám alatt megnyitja. 

Ipari ösztöndij. Egy 1850 koronás 

tanulmányuti ösztöndijra nyit: pályázatot a 

kereskedelemügyi miniszter. Pályázhatnak 

az iparkamara utján felsőipariskolát legalább 

jó eredménnyel végzett ifjak. Pályázati ha- 

táridő április 15. Közelebbi feltetelek a ka- 

maránál megtudhatók. 

Városi legeltetési rendtartás. A föld- 

mivelésügyi miniszterium utasitásai alapján 

összeállított városi legeltetési rendtartás jó- 

váhagyási záradékkal a felsőbb hatóság által 

ellátva, visszaérkezett. Alapgondolata, hogy 

a városi legelő a városi birtokosság marhái- 

nak való és hogy karban tartási költségeit 

azok hordozzák, a kik vagy közvetlenül, v
agy 

közvetve bérbe adás utján használják. E 
cél- 

ból a ki maga hajt ki marhát a legelőre, 

fizeti a kihajtáskor a pásztorbért, a sózást, 

kosárépités és forditás, állatorvosi 

még a karban tartás, bokorirtás, váluföntar- 

tás, fümagvetés, trágyázás, felügyelet stb. 

költségeinek reá eső részét, mely mindig a 

tényleges kiadás alapján vettetik ki. A ki 

marhát nem hajt ki, de jogát bérbeadással 

érvényesiti, fizet a kihajtáskor a bizottsági 

pénztárba minden drb marha után 4 K-t, 

ha városi birtokosnak 8 K-t ha külbirto
kos- 

nak és 12 koronát ha idegen községbelinek 

adja jogát berbe. A szombatfalvi városrész 

lakói idegen birtokosoknak tekintetnek, a 

belügymin szter 35,39711. a-1898. sz. rende- 

lete értelmeben. A tejelő csordába csak a 

legeltetésre jogositott bel- és külbirtokosok 

hajthatnak tejelő tehenet, vagy k
ecskét, hor- 

dozzák a legelő karbantartási költségeit a 

rendes legeltetési dijon kivül. 

Kereskedelmi ösztöndijak. Tanulmá
- 

nyaiknak a külföldön való gyarapitása vé
gelt 

fiatalabb kereskedők részére ez év
ben 9 drb 

egyenkint 2600 koronás ösztöndij kerül ki- 

osztásra. A folyamodványok a 
kereskedelmi 

és iparkamara utján a kereskedele
mügyi mi- 

niszterhez terjesztendők föl április hó 30-ig. 

Pályázhatnak magyar honos keres
kedők, kik 

keleti kereskedelmi akadémiai ta
nutmányaik 

jó eredménnyel történt elvégzése után leg- 

alább három évig gyakorlati kereskedelmi 

téren müködtek. 

- országos zarándoklat Rómába. Máj
us 

hó elején az Országos Katholikus Szövet
ség 

nagyszabásu zarándolatot vezet a ker
esztény- 

ség fővárosába, hogy a katholikus 
Magyar- 

ország hüséges ragaszkodását az Egy
házhoz 

bemutassa. Az 1911. esztendőben a pápa 

kerülte ama fényes alkalmakat, mely
ek tün- 

tetőleg igazolják a kereszténység örök
 esz- 

méjének eletét és amelyek módot ny
ujtanak 

az idegen országból összesereglő hiv
ek hó- 

dolatának külső kifejezésére. Ezt a vissza- 

vonultságot a legnagyobb tiszteletben tar- 

tolták s igy a testületi felvonulás, mely
 éven- 

ként szokásos, a magyarok részéről is elma- 

radt. Most, mikor ennek oka megszünt
, két- 

szeresen kötelessége valamennyi kath
olikus- 

nak, hogy minél szebben adják meg a
 tisz- 

telet és hódolat méltó kifejezését. Ezért a 

rendesnél is fontosabb, hogy minél többen 

gyülekezzenek ama zászló alá, mit a szö- 

vetség, mint az országos zarándok
latok hi- 

vatalos rendezője kibontott. A kibocsátott 

első felhivás visszhangja élénken bizon
yitja, 

hogy mindnyájan átérezzük e törekvésnek 

nagy jelentőségét és joggal remélhet
ő, hogy 

imponáló tömegben fognak a magyar kath
o- 

likusok a legmagasabb szentszék elé járulni 

k 

szemle 
kölzégek reltetési jdénv vegével a mely jelenleg 8 K 22 fillért tesz ki. Az er- 

ségel a lege env Zz K 

ötségelts v vegével fizeti Lől szóló takarékpénztái könyvet most Dr 

aeés 

Ugyanakkor, mikor a szövetség e mozgalom 
kifejlesztésén dolgozik, lehetőyé akarja tenni 
a részvételt a legszélesebb rétegeknek, hogy 
a társadalom a maga teljes egészében kép- 
viselve legyen. A vezető egyéniségek, az in- 
telligencia tagjai, az egyszerű nép fiaival 

együtt tükröztetik vissza azt a negy egysé- 

get, mit a keresztény gondolat nagyszerü- 

sége forraszt őssze. A mozgalom élére álló 

főpapok és tőurak mellett ott kell tehát lát- 

nunk minden társadalmi osztály minél na- 

gyobb képviseletét. Ez utazáskor módja nyi- 

lik a legkedvezőbb teltételek mellett mások 

életének és szokásainak megismerésére is, 

ama világhírűü emlékeknek, miket az ókori 

és a keresztény időkből Rómában őriznek, 

a megtekintésére és tanulmányozására is. 

Az Országos Katholikus Szövetségnek most 

megvalósuló terve az Egyház iránt táplált 

ragaszkodás méltó bizonyiteka mellett, az 

ismeret bővités hatályos előmozditója is. 

A csatlakozók tömege fogja kifejezni 

millió és millió hivő igaz érzel- 

meilt és amellett megszerzi magának ama 

nagy kincset is, mit szellemi látókörének 

szélesbitésére nyujthat. Folyó évi április hó 

15-éig kell a részvételi jelentkezéseket a szö- 

vetség irodájában (Budapest, IV. Ferenciek- 

tere 7. III, lépcső I. emelet 8.) megtenni és 

ugyanoda a megállapitott dijakait (I. osztály 

190 korona, II. osztálv 150 korona, III. osz- 

tály 95 korona) beküldeni, Ez összegben az 

összes utazási és ellátási költségek benn- 

foglaltatnak. Amennyiben a III. osztályon 

utazók az élelmezésről maguk akarnak gon- 

doskodni, csak hatvan koronát fizetnek. 

— Két korona története. 1895-ben, tehát 

17 évvel ezelőtt alakult meg Székelyudvar- 

helyt a ,Pénteki Asztaltársaság". Betettek 

a takarékpénztárba ugyanakkor 2 koronát, 

Ráczkövi Samu járási tisztiorvos, tb. vár- 

megyei főorvos, mint az Asztaltársaság nak 

egyik tagja, a székelyudvarhelyi Jótékony 

Nőegyesületnek ajándékozta és ezért hálás 

köszönetet mond az egyesület nevében Ho- 

molavy Lajosné elnöknő lapunk utján. Nem 

az összeg nagysága, hanem a hozzá füződő 

nemes szándék, mely másokat is hasonló 

cselekedetekre buzdit, teszi becsessé ez ado- 

mányt. 

- A „pénztár" kedélyes dolgait — a 

husvéti ünnepekre való tekintelből – most 

nem tárgyalhattuk. Hadd vigadjanak a fel- 

támadás emlékünnepén. Azonban jövőre a 

máris széleskörű érdeklődésnek, meltóképpen 

megfelelünk. Addig tehát béke legyen itt és 

ott is - ha lehet. (Beküldték.) 

— Értesités. Tisztelettel szives tudomá- 

sára hozom a mélyen tisztelt nagyközönség- 

nek, hogy a tavaszi idényre a legujabb férfi 

és női divatujdonságok : kalapok, ruhaszöve- 

tek férfi és női felöltők dus választékban 

raktárra érkeztek és a legjutányosabb árakban 

tendelkezésére bocsátom. Mindenkinek saját 

érdekében ajánlom szives megtekintését szük
- 

ségletei esetén. Tisztelettel : SZENKOVITS 

JÁNOS utóda. 
A Budapest husvéti száma közel száz 

olda- 

lon, tömérdek üluszttációval jelent meg. 
Első cikkét 

Kossuth Fereenc irta, A szenzációsan érdekes 

közlemények egész sorozata gazdagitja 
a ,Bupapest" 

ünnepi számát. Különösen érdekesek a
 mozidrámák- 

ró1 készitett felvételek (számos képpel). a h
alottham- 

vasztásról szóló cikke (képekkel), a szegedi halász- 

élet bemutatása (Móric Pál cikke képekkel), a pápa 

husvétja, a világ leghatalmasabb bankja, 
azonkivül 

sok időszerű husvéti közlemény, A ,Budapest" 

minden. uj előfizetője ingyen megkapja a 

Magyarország Nagyasszonya" cimü diszmüvet, A 

,Budapest" terjedelemben, szinvonalban 
a legelőke- 

lőbb fővárosi lapok sorába emelkedett, d
e előfizetési 

ára a régi maradt. 

= olcsó és szép kiadásu róm. kath. 

imakönyvek szines képekkel diszitve, a győri 

és pecsi egyházmegyei hatóság engedél
yezé- 

sével, gyönyörüű választékban kaphatók 
Be- 

tegh Pál könyv-, zenemü-, papiros-, 
iró- és 

rajzszerüzletében Székelyudvarhelyt, K
ossuth- 

utca 31. sz. alatt. 

hozzátartozókkal kiadó Borbély Jó- 

Kiadó lakás. Szekellud 

zsef cipésznél Orbán Balázs utca 

Mikó-utcában levő két szoba, konyha, 

gg 29. sz. alatt. 

kamara, pince, sütő, mosókonyha
 és 
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BOsaráltfékakká 

Már me gny ilt Székely dvarha 
utca 25-ik szám alatt 

Enűtiratírítá 
Nagy választék mindennemü férfi, tiu, női és leányka készruhákban női, kosztümök, tavaszi kabátok, pon- gyolák és különféle biuzokban. Állandó raktár mm- 

denféle női és férfi divatcikkekben. 

yt, Kossuth, 

Sz. 2842-912. 
Árverési hirdetmény és feltételek. 

Az oklándi kir. Járásbiróság köz- 
hirré teszi, hogy Nagy Mozes zá- 
nyádi lakos vegrehajtatónak néhai 
Miklós Saándor hagyateka végrehaj- 
tást szenvedett elleni vegrehajtás 
ügyében a kérelem köveltkeztében 
a végrehajtási árverés 600 K tőke- 
követevés és ennek 1910 evi julius 
22 napjatól jaró 5 százalékos ka- 
matai 134 K 50 f perbeli és végre- 
hajtási már megállapított, vnlamint '; VO.S jelenlegi 26 K 30 f is a még felme a . rülendő költsegek s az ezennel a muzsnai 588 258 422 423 538 656 
szamu telekkönyvekre nézve csat- 

e 
t a k lakozottnak kimondott Székely Mik- . lós 4000 K járulékaiból a kányádi 

. 228 258 432 656 538 és miklós- 
. g / 

. falvi 292 számu telekjkönyvekre uru -Cipógyár n-Á . nézve csatlakozot Dr Hinleder Ernő 
A monoy 

. 85 K s jar.-ból a kányádi 228 422 
. *ia legnagyobb cipőgyára - ö sz.muzsnai ö88 sz telekjkvre 

csatlakoztatott sz -muzsnai hitelszö- 
Tton pen ztcSvár 

vetkezet 190 K s jarulékaiból a zé elyudvarhely . kanyádi 22 1-c. 258 422 423 658 Kesulh-utce y. . 1e38 telekkönyvekre csatlakoztatott ." Denes Eiek 97 K 85 fgs járulekai- =é, a ból álló követelésének kielégitése 

---—- 

....... vegett az 1881 60 I.-c. 144 § alap MEMENM ján és a 146. § érlelmében a a udvarhelyi kir. törvenyszék az ok- 

ezer 593 fizető 
tagja, 400 at megha- ! 
ladó fiókpénztara és 
közel 200 tagcsoportja 
van a Magyarország 
Munkások Rokkaut- és 
Nyugdijegyletének — 
Budapest, VIII. Jozsef- 
körut 23. sz, saját ház 
A magyar állam ézi 
56000 K-val segélyezi. 
Mindenki tagja lehet 
20, 24 v. 30 fillér heti 
tagdij mellett, a miért 
10 év után évi 424 K 
50 f, 509 K 60 f vagy 
618 K 80 f állandó, 
a tag egész életén át 
tartó rokkan segélyre 
40 évi tagság után pe- 
dig évi 634 K, 728 K 
vagy 884 K nyugdijra 
számithat. Ezen kivül 
is számos előnye van. 
Minden községben le- 
het fiókpénztárt szer- 
vezni. Irjon azonnal a 
központhoz és onnan 
felvilágositást kap. Hi- 
vatkozzék e lapra 

CLIMAX 
Jnyersolajmotorak és lokomobilak 3-20 0. 

Költségvetése és árlepok dijmentesen. 
BRBaehrieh és Társa [motorgyvári kötő-intézetében Székely fiők-telepe Budapest, V. ker. Szabadság ! 

tér 17 a.b Tőzsde-palota. 

millió 205,500 K 
Br és száz 42 

MI o s 

My 

"ő 

N évjegyek, lándi kir járásbiróság területén levő Me ghivók, Székelymuzsna, Kányád és Miklós- - alva községekben fekvő a muzsnai Eljegyzési 538 számu telekjkönyvben felvett és Esküvői IT02]2 hrsz. jelenleg özvegy Miklós valamint gyász- Sandorné, Miklós János, Miklós Do- . mokos, Bán Lajosné, Miklós Lajos jelenté sek Kis Lajosné, Székely Lajosné Kolésa ugyszintén mindenféle Istvánné nevén álló szántóra 21 K könyvnyomdai és 1707 hrsz. ugyanazok nevén álló könyvkötői mun Szántóra 41 K kikiáltási árban, kálatok izléses ki. miklósfalvi 292 számu telekjkönyv- ék ben felvett, ugyanazok nevén álló vítelben, gyorsan és 335/3 hész. szántóra 466 K kikiál- pontosan készülnek tási árb n a kányádi 228 számu te- - lekjkfelvett 1905. hrsz. keszálóból Ee tegh Pál ugyanazok 2/94 rész jutalékára 63 villmos üzémre berendezet K() f kikjallási árban, a kányádi könyvnyomtató és könyy Oxrg számu telekjkönyvben felvett ldvb Kossuth-utta 25-, 2789. hrszámu szántó s lege- lőből Miklós Sándor 118 jutalékára 9 K kikiáltási árban, a kányádi 422 szamu telekjkönyvben felvett 1559 

rvéí 
Minthogy sűrűn előfordul, hogy a valódi Aspirint utánzatokkal helyet- tesitik, kérjük az Aspirint csak is az általunk forgalomba hozott 

18-150 ! 
10k nerőig 

legolcsóbb és 
legmegbizhatóbb 
UÜzemet biztosít. 
ják. Üzemköl- 
seg lóerőnkén 
1-2 tin. Álan- 
dóan zavartalan 
üzem! - Pén- 
ügyori tfelügye 

let nelküll Égy 
szerükezeles!Sob 
szaz gepüsenbhe! 

31. sz. alatt. 

oglyggugb 

e- 
Aspirin-Tabletta-a 

alakban vásárolni, a melletti lerajzolt erediti csomagolásban. (1 üvegcső 20 Tablettával á 0,5 gr. K 1.20). 
Minden Tablettára az Aspirin szó van rábélyegezve. 

Csak is ezen Tabletták nyujtanak biztositékot a készitmény valódiságáért, és minden más mint nem valódi visszautasitandó. 

Aspirint kizárólag erediti tablettáinkban kérjen. 

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer k Co., 
Elberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rhein. 
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hrszám özv. Miklós Sándorné 4 örökös társai nevén álló I réy szántóra 18 K 50 f 1552 hrszá 
nevén álló 1/2 rész szántóra 18 1 
1804/2/1 hrsz. nevén álló 102 réy szántóra 2 K kikiáltási árbán, a k. 
nyádi 423 számu telekkönyvben fel. 
vett 8026 hrsz. szántóból özv. Mi, lós Sándorné és örökös társai nevé 
álló 18130 részre 4 K 42 f kikiál 
tási árban a Miklós János és nej továbbá Miklós István javára be. 
kebelezett haszonélvezeti jog gé. 
relme nélkül, a kányádi 656. számp telekjikönyvben felvett 16075 hrz 
legelőből özv. Miklós Sándorné ó 
örökős társai nevén álló 112 Tészn 
5 K kikiáltási árban a kányádj 
538 számu telekjegyzőkönyvben 
felvett 64-69. 72.87I1 helvyrajzi y 
kertből ugyanazok nevén álló 1 
része 47 K 30 f 161 163 hrszám 
faház s kertből álló 18 része 280 
K, 383 384 hrsz. kaszálóból álló 1 
része 14 K, 395 hrsz. szántóból 1l8 része 3 K 38 f, 514. 515. hrsz, szántó s kaszálóból alló 1]3 része 
51 K 40 f, 56617 hrsz szántóból 
álló 18 része 10 K 50 f, 727 hrsz. szántóból álló 1]8 része 14 K 782/14 hrsz. szántoból álló 1j8 része 10 K 
30 f, 1039 hrsz. kaszálóból 51 K, 
1083 hrsz. szántóból 24 kor 1407 
hrsz kaszálóból álló 1j8 részre 8 K, 
1410 1411 hrsz kaszálő s szántóbó 
álló 1]8 része 40 k, 1412]4 hrsz. ka. 
szálóból álló 178 része 4 K 1419 hrsz. szántóból 58 K 1613]jg4 hrsz 
szántóból alló IJ8 részre 2 K, 1714/1, 17831. hrsz szántóból álló 1l8 részre 
58 K, 190711. hrsz. szántóból álló 
1I3 reszre 16 K, 1907]31. hrsz. szán- 
tóból álló 1j8 részre 27 K, 22558. 
hrsz. szántóból álló 1j3 részre 5 K 
40 f, 142010. hrsz. szántóból álló 
118 részre 8 K, 248611. hrsz. szántó- 
bol 68 f, 247611. hrsz. szántóból álló 18 részre 688 f 2481. hely- 
rajzi szám szántóból ugyanazok nevén álló 1]3 részre á K 40 
f 266722 hr. sz. legelőből ugyan- azok nevén álló 13 részre 3 K 39 
f 2709 hr. sz. legelőből ugyanazok 
nevén álló 18 részre 41 K 30 ! 
3027 hr. sz. szántóból ugyanazok 
nevén álló 1j3 részre 8 K 3029 hr. 
sz. szántóból ugyanazok nevén álló 
1l8 részre 32 K kikiáltási árban a 
Miklós János és neje Derzsi Juliánna 
javára bekebelezett haszonélveze:i 
jog sérelme nélkül elrendeltetik. 

Az árverés megtartására határ- 
időül 1912. évi junins hó 28 nap- 
jának d. e. 8 órája Székelymuzsna 
község házához, d. e. 10 órája Ká- 
nyád községházához és délután 
órája Miklósfalva községházához tü- 
zetik ki. Árverezni szándékozók tar- 
toznak az ingatlanok becsárának 10 
százalékát készpénzben vagy az 
1881. 60. t.-c. 43 §-ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi 
nov. 1-én 3333 I. M. számu rende- 
let 8 §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. 60 t.-cikk 
1703 §-a értelmében a bánatpénz- 
nek a biróságnál előleges elhelye- 
zéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Kir. járásbiróság, mint telekönyvi 
hatóság. 

Oklánd, 1912. március 22-én. 

DR FÖLDES s. k. kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül: 

VWERMESCHEER 

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötő.-intézete Székelyudvarhely 

kir. telekkönyvvezető 


